

I
Received a
package
28 Feb. 96.
H.

Вопрос – ответ

Воевавшие имеют право...

Читатели-пенсионеры часто просят нас разъяснить, какими социальными правами и льготами они могут пользоваться и в каких конкретных случаях могут рассчитывать на помощь со стороны государства: идет ли речь о надбавках к пенсиям, об отсрочке от призыва в армию сына, имеющего однокого престарелого родителя...

Сегодня на вопросы наших читателей отвечает заместитель начальника управления по рассмотрению писем Министерства социальной защиты населения РФ Надежда УСКОВА.

В мае 1995 года моему мужу в Среднеканском районе Магаданской области оформили пенсию по возрасту с коэффициентом 1,7. А в сентябре мы переехали жить в г. Хабаровск. При обращении в отдел социальной защиты по новому месту жительства выяснилось, что пенсия мужу будет выплачиваться с учетом коэффициента 1,5. Объясните, почему.

Смешнова Л. Г., Хабаровский край.

— в соответствии со ст. 112 Закона о государственных пенсиях в РСФСР предельный размер районного коэффициента, с учетом которого определяются максимальные размеры трудовых пенсий, составляет 1,5. В тех случаях, когда в отдельных районах России пенсии назначаются и выплачиваются на основании региональных законодательных актов либо за счет средств

местного бюджета, при выезде пенсионеров на постоянное жительство за пределы этих регионов размеры их пенсий пересматриваются и приводятся в соответствие с действующими законами.

Последний год перед назначением пенсии работала с повышенным заработком. Раньше исчисляли пенсию, исходя из зарплаты за последние 12 месяцев работы. Поскольку для меня этот вариант наиболее выгоден, могу ли я им воспользоваться?

Лазарева Е. Т., Краснодарский край.

— В соответствии со ст. 102 Закона о государственных пенсиях в РСФСР заработка исчисления пенсии берется либо за 24 последних месяца работы перед обращением за пенсией, либо за любые 60 месяцев работы подряд в течение всей трудовой деятельности перед назначением пенсии. Возможность исчисления размера пенсии из заработка за последний год работы исключена.

Все чаще встречаю в прессе, что Закон «О ветеранах» в части установления звания «Ветеран труда» будет пересмотрен. Якобы стаж, необходимый для присвоения этого звания, будет увеличен для женщин до 35 лет, для мужчин — до 40 лет.

Имею медаль «Ветеран труда», стаж более 30 лет. Кто должен установить мне звание?

Селезнева О. Т., г. Волгоград.

— В соответствии со ст. 7 Федерального закона «О ветеранах» ветеранами труда являются лица, награжденные орденами и медалями, либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, дающий право на пенсию по старости или за выслугу лет. Для указанной категории лиц устанавливается звание «Ветеран труда», условия и порядок присвоения которого определены Указом Президента Российской Федерации от 07.05.95 г. № 471.

До настоящего времени никаких изменений в порядок присвоения звания «Ветеран труда» не внесено, так что ваши опасения напрасны.

Наличие удостоверения к медали «Ветеран труда» не влечет за собой автоматического присвоения звания «Ветеран труда».

По состоянию здоровья я не могу ездить в санатории и дома отдыха. Положена ли мне компенсация расходов на санаторно-курортное лечение? Если да, то какая? Я являюсь инвалидом войны. Неужели, как говорится, не имею права у тихой речки отдохнуть?

Гольнев М. Р., Московская область.

— Во исполнение Федерального закона «О ветеранах» Правительство РФ своим постановлением от 10.07.95 г. № 701 утвердило порядок назначения и выплаты отдельным категориям инвалидов из числа ветеранов денежных компенсаций расходов на санаторно-курортное лечение. Размеры денежной компенсации на санаторно-курортное лечение инвалидам Великой Отечественной войны устанавливаются субъектами Российской Федерации за счет средств своих бюджетов, но не менее 4-кратного минимального размера пенсии по старости.